



ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ДУМА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Россия, 634050, г. Томск, пл. Ленина, 6
www.duma.tomsk.ru

тел. (3822) 51-00-89, факс (3822) 51-06-02
duma@tomsk.gov.ru

в Законодательную Думу
Томской области

Вносим на рассмотрение Законодательной Думы Томской области проект постановления Законодательной Думы Томской области «Об обращении депутатов Законодательной Думы Томской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, к первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусову по вопросу продления срока действия специального режима налогообложения в виде единого налога на вмененный доход».

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Депутаты
Законодательной Думы
Томской области

О.В. Козловская

А.Б. Куприянец

Е.И. Скворцов
510-650

Законодательная Дума
Томской области
Дата 11.06.2020 Время 13:57
№2929/0601-20

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении депутатов Законодательной Думы Томской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, к первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.Р.Белоусову по вопросу продления срока действия специального режима налогообложения в виде единого налога на вмененный доход

Рассмотрев проект обращения депутатов Законодательной Думы Томской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, к первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.Р.Белоусову по вопросу продления срока действия специального режима налогообложения в виде единого налога на вмененный доход,

Законодательная Дума Томской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение депутатов Законодательной Думы Томской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, к первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.Р.Белоусову по вопросу продления срока действия специального режима налогообложения в виде единого налога на вмененный доход согласно приложению.
2. Направить вышеуказанное обращение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.Р.Белоусову.
3. Обратиться к субъектам Российской Федерации с просьбой поддержать настоящее обращение Законодательной Думы Томской области.
4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Председатель
Законодательной Думы
Томской области

О.В.Козловская

Обращение

депутатов Законодательной Думы Томской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, к первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусову по вопросу продления срока действия специального режима налогообложения в виде единого налога на вмененный доход

Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (далее - ЕНВД) применяется на территории Российской Федерации уже более 17 лет. По данным Федеральной налоговой службы в 2018 году ее применяли более двух миллионов налогоплательщиков, подавляющее число которых (более 1,8 млн человек) – индивидуальные предприниматели. Отмена с 2013 года обязательного применения ЕНВД существенно не повлияла на её востребованность у налогоплательщиков. За период действия с 2013 года последней редакции патентной системы налогообложения не произошло существенного уменьшения количества плательщиков ЕНВД, хотя она должна была послужить своеобразной «заменой» единого налога. Количество выданных в 2018 году патентов в 5,6 раз меньше количества индивидуальных предпринимателей, уплачивающих ЕНВД. По данным Федеральной налоговой службы в 2018 году поступления в бюджеты муниципальных образований ЕНВД составили 64,5 млрд. рублей, что в 5,2 раза больше платежей по патентной системе налогообложения за тот же период – 12,5 млрд рублей. Кроме того, организации - плательщики ЕНВД в случае его отмены не смогут воспользоваться патентной системой налогообложения и будут вынуждены перейти на упрощенную либо на общую системы налогообложения.

Возможность регулирования ставки единого налога в зависимости от категорий налогоплательщиков и видов предпринимательской деятельности, наличие понижающих и повышающих коэффициентов делает ЕНВД еще более привлекательным для плательщиков и позволяет органам местного самоуправления более тонко регулировать налоговую нагрузку в зависимости от задач социально-

экономического развития и улучшения инвестиционной привлекательности территорий.

Результаты работы с предпринимателями по данному вопросу также свидетельствуют о востребованности у малого бизнеса системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход и о преждевременности ее отмены. Тем более, что инвестиционная привлекательность в сфере налогообложения определяется не только уровнем, но и стабильностью налогового бремени.

Можно сделать вывод, что система ЕНВД остается востребованной у индивидуальных предпринимателей, как более гибкая, учитывающая местные особенности ведения бизнеса и позволяющая снижать сумму налога на сумму страховых взносов. Продление действия режима ЕНВД позволит сохранить стабильный и перспективный источник налоговых доходов бюджетов муниципальных образований.

Учитывая вышеизложенное, депутаты Законодательной Думы Томской области обращаются с просьбой о рассмотрении вопроса продления действия специального налогового режима в виде единого налога на вмененный доход.